



油漆工家具厂干仨月“脑中”死亡 老板说,“那油漆喝一两口都没事,咋会中毒?” 油漆有多毒? 老外都习惯自己刷,不怕?

油漆工死亡,刷油漆闹的?

2009年8月,刘先生来到一家家具厂工作。此前,他已经干了10多年的油漆工作。

可这次才干了两三个月,便不时感到头昏、呕吐、记不清东西。开始,刘先生以为是胃出现了问题,便去郑州人民医院做了检查,医生说胃部正常。

刘先生就又回去工作。才工作了一天,他就感到浑身无力,老板就让他回家歇歇。

刘先生回到老家安徽。今年1月13日,他去安徽一家医院做了检查,这才发现是脑中。花费了2万多元仍不能治愈,当月30日死亡。

刘先生的妻子姚女士说,由于家具厂提供的工作环境恶劣,没有任何保护措施,工作时间长,导致她丈夫脑中以致死亡。

因此,她要求家具厂老板叶先生赔偿其各项费用共计20万元。

家具厂老板喊无辜

“那油漆喝个一两口都没事,咋会中毒死亡呢?”叶先生说,他的家具厂开办好几年了,用过的油漆工有很多,出现恶心、反胃异常听说,但还从来没听说刷油漆会脑中死亡。

叶先生说,刘先生之前脑部就有病,“他们拿过来的诊断证明我也看了,医生也说,脑中是长期累积下来的”,他都干了10多年了,“在我这儿干了还不到4个月”。

叶先生说,因为工人工作时间长短不定,流动性强,所以他们没有和工人签订劳动合同。但是,他和刘先生“领头的”签有劳动合同。

对于保护措施和工作时间问题,叶先生说:“工作时间一般就七八个小时。工厂都会配有口罩、手套啥的,但是工人工作时戴不戴就不一定了,有的工人嫌麻烦就不戴。”

油漆工脑中中毒的可能有多大?

资料显示,大多数油漆具有高度亲脂性,极易通过细胞膜,蓄积于中枢神经系统内,所以它极易导致大脑细胞受损,诱发中毒性脑病。

例如慢性溶剂中毒综合征、慢性油漆工综合征、神经精神功能紊乱等,就是其中最典型的代表。

之所以油漆易于诱发神经系统病变,一是因为它本身具有的神经毒性,譬如甲苯毒性就很剧烈。二是其中所溶解的溶质的作用,如铅、镉、锰等重金属离子的负面影响。

有关研究报告称:长期接触油漆,轻则使人易疲劳,记忆力减退,注意力不集中,重则出现疲乏、情绪不稳、自控能力和自主性下降等持久的性格及情绪改变。更重则出现智力受损、痴呆、失去工作能力等。

美国专家进行的流行病学调查显示,在接触油漆的工人中,早发性痴呆性发病率显著升高。

根据《职业病防治法》以及《使用有毒物品作业场所劳动保护条例》相关条款规定,若劳动者被诊断患有职业病,但用人单位没有依法参加工伤社会保险的,其医疗和生活保障由最后的用人单位承担;最后的用人单位有证据证明该职业病是先前用人单位的职业病危害造成的,由先前的用人单位承担。

本报记者 曹燕 实习生 张力宁



老外喜欢自己刷漆,也不作防护 他们不怕吗?

先说说漆的小知识。

目前市场上销售的涂料主要分为水性涂料和溶剂性涂料两类。墙面乳胶漆一般都属于水性涂料,而大多数的涂刷门、窗、家具的木器漆则是硝基漆、聚酯漆等油性涂料,属于溶剂性漆,其本身含有有毒成分,稀释过程中还需加入大量的香蕉水、天那水等有毒溶剂,它们所含有的甲醛、苯、二甲苯都是有毒致癌物质。在欧洲,从2004年开始欧盟国家逐步全面禁止溶剂性漆的生产和销售,只允许生产和销售水性环保漆。

水性漆为加清水稀释的产品,比起传统的溶剂性涂料具有低甲醛、低芳香类碳氢化合物等特点,安全环保,无毒无害。水性涂料相对于溶剂性涂料来讲,避免了很多有害的有机溶剂的挥发和释放。水性木器漆近年来在国内开始广泛使用。

在一些影视作品中,我们经常看到浪漫的主人公(主要在西方发达国家)自己动手刷墙壁、刷家具的镜头,甚至把漆涂抹到对方身上嬉戏。他们好像一点也不在意漆会造成伤害。实际上,他们用的正是无毒环保的水性漆。

如果你在装修中也想DIY,别忘了买水性漆。另外提醒一点,只要不完全以清水作为稀释剂,还要加入其他的稀释成分的,就不是真正的水性漆。

线索提供 梁刚 庆远

“我没有老公,我出来散心” 美女主动搭话 会是好事吗?!

□晚报记者 刘涛

夜晚,女子向他走过去

3月初的一个夜晚,金水路与花园路交叉口附近一烟酒店门口,赵全(化名)正在车内等朋友,一女子走近后对他说:“你的车不错。”

赵全:“这么晚你不睡觉干什么?”

女子:“我没有老公,没人和我说话,我出来散心。”

女子离开,没一会儿又走过来问:“你是哪里人?”

赵全:“我是东区的。”

女子:“把你的手机号给我吧,我们交个朋友,有事我们好联系。”

随后两人交换了手机号码,赵全也得知女子叫刘丽(假名)。

过了几天,两人再次见面。刘丽说:“我现在没钱买衣服,你能不能给我点钱买衣服?”

赵全给刘丽100元钱,刘丽嫌少,看到他还有200元钱,就把200元钱拿走了。

“接我出去玩”

4天后,傍晚,刘丽打电话给赵全,让来接她出去玩。

赵全开车把刘丽拉到一家洗浴中心,开了一个单间。

又过了3天,赵全接到刘丽电话,说两人发生关系时,把她肚子里的小孩压掉了。

赵全问:“你不是说过没有老公吗?”

刘丽说:“你给我拿5000元钱,我要住院。”

赵全给了刘丽4800元钱。这只是第一次……

第二次,刘丽张口要3000元,“不给钱就去家里闹”。

第三次,在自己小区门口,赵全给了刘丽1万元钱。

第四次,刘丽说她老公是“黑社会”,赵全害怕,又在小区门口给了刘丽1万元钱。

第五次,刘丽说她爸爸被她老公打伤了,要看病,再要1万元钱。

5月22日,刘丽再次打来电话,说因为赵全和她发生了性关系,老公要离婚,老公并向她要10万元钱……

5月25日,赵全报警。

经讯问,刘丽原名为刘晓晓。

刘晓晓供述,那事后,他害怕丢人,就把钱给我了,后来我就抓住这个心理,并把我老公是“黑社会”进行威胁要钱,每次他都很顺利地给我了。

线索提供 朱昱铸 胡亚鹏

“晶”动中原动全城 市民期待郭晶晶

“您好,听说你们邀请了郭晶晶来郑州启动全民健康跑活动?”

“晶”动中原消息发布的当天,活动热线就响个不停,热情的市民纷纷来电咨询详细情况。

笔者昨日上午来到活动主办地点郑州凤凰城,一眼就看到有关郭晶晶来郑参与活动的大幅户外广告,行人纷纷在醒目的画面前驻足。笔者随机走访了几位市民,一位王先生告诉笔者:“这个全民健康跑的活动非常好,平时工作很忙,没有机会锻炼,这样由单位统一组织参加的形式就非常好。我回去后就会和领导说,组织我们单位的人来参加。”另一位名叫刘媛的女士说:“我平时喜欢运动,特别喜欢看游泳、跳水等比赛项目,郭晶晶是奥运冠军,我非常喜欢她,她能来郑州,我真是



太高兴了,8月8号,我一定到现场参与这个活动。”

作为活动主办方之一,中宇卫浴对这次活动投入了大量人力物力,中宇卫浴河南公司总经理王振开先生告诉笔者,我们这次之

所以要联合本土强势媒体郑州晚报一同发起这个活动,就是要推动全民健身的热潮,促进全民身体素质的提高。这是一件利国利民的大事、好事,也是企业的社会责任,今后,我们还将更多地在这方面加大投入。”

他还向笔者介绍说:“本次活动目前已经全面启动,已有数十家企事业单位组织员工报名参与健康跑活动,凡是郑州市内的企事业单位及个人均可报名,我们将统一组织,还会发放的统一T恤和号码牌。”

另据笔者了解,活动当天,奥运冠军郭晶晶、中宇集团总裁、凤凰城总经理共同鸣枪发令,由河南省内奥运冠军、全运会冠军和长跑运动健儿及中宇卫浴方队领跑,从凤凰城广场出发至郑东新区结束。目前报名电话已经全天开通,报名请拨打:0371-66293008 13526898120

据主办方透露,本次“全民健康跑”活动奖项设置丰厚。比赛设冠、亚、季军各一名,分别奖现金1888、1288和888元,冠、亚、季军之后成绩靠前的前十二名将被评为“长跑健将奖”,其中前五名各奖价值588元中宇卫浴抵用券,后七名各奖价值388元中宇卫浴抵用券。届时,省市体育系统领导、郑州晚报和企事业单位嘉宾将为获奖选手颁发大奖。